

# BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
**DR. MAMUSICH JÓZSEF**

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2'80 fillér.  
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P.  
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1P.

## Hivatalos angol állásfoglalás a békerevizio mellett Mac-Donald angol miniszterelnök nagyhorderejű kijelentése

Az örökéletűnek hirdetett páriszkörnyéki békek minden eresztékükben szakadoznak. Nincsen már egyetlen komoly állama a világnak, amely be nem látta volna azt, hogy a gyűlölet és bosszu légkörében fogant, erőszak szülte, hazugságra, csalásra és megtévesztésre alapított békeszerződések nem tarthatók fenn Európa katasztrófális pusztulása nélkül.

Az angol nemzet fiai voltak azok, akik legelőbb eszméltek arra hogy a békeszerződések, amelyeket ők is aláírtak, az angol nép félrevezetésével, megtévesztésével láttak napvilágot s éppen azért az angol nép között indult meg a legelső komoly mozgalom a szerződések igazságos revideálására.

Mind az utóbbi ideig azonban az angol hivatalos politika távol tartotta magát ettől a mozgalomtól, sőt az angol társadalmi mozgalommal szemben előbb elutasító, később kitérő feleletet adott, de az angol társadalom mind erősebbé váló nyomása és az egész Európára nehezedő súlyos gazdasági krízis hatása alatt a kérdés most már Angliában is teljesen megérett s az angol miniszterelnök az alsóházban egy interpellációra adott válaszában erre vonatkozóan nagy horderejű kijelentéseket tett, ami egyenlő a békerevizio melletti hivatalos állásfoglalással.

Az angol miniszterelnök történelmi súlyú kijelentése ekként szól:

*Megoldásra vár továbbá az összes problémák között a legbonyolultabb és legsúlyosabb, tudniillik az, hogy miként lehet majd az európai kontinens erőszak által végzett újrendezését ismét módosítani (reajustment), még*

*pedig nem erőszakkal, ravasz-  
sággal, vagy fondorlattal*

Tehát nem erőszakkal, nem

ravasz-  
sággal, nem fondorlatta kívánja rendezni a határokat, mint ahogyan a mostaniak rendezték, hanem az igazságosság alapjaira akarja azt fektetni, mert nyilvánvaló, hogy csak az adhatja vissza a nemzeteknek a békét és a világnak a nyugalmat.

## Óriási hóhullám árasztotta el Amerikát

*Az amerikai hóhullám halálos áldozatainak számát 500—600-ra becsülik. Tegnap 230 ember halt meg a hőség következtében. A gabona legtöbb államban elégett, a tengeri összehúzóerő és a baromállományban is óriási a kár Délakotában háromszáz mérföld széles sáskaráj pusztít. Ezzel szemben a Washington államban lévő Wenarchoe hegységben hó esett. Lonisville városban rettenetes ciklon dühöngött, amely számos házat rombadöntött és sok embert megsebesített.*

## Tanulmányi kiránduláson jártak a zárda növéndékei

A polg. leányiskola 28 növendéke dr. Gonczlik Kálmán apátigazgatóval, M. Hildeberta oszt. fővel, M. Carissima Moderáta és Dávida nőverekkel Félégyházán át Szegedre mentek négy napos kirándulásra.

Hétfőn d. u. 5 órakor indultak — nagy holdogan. Pakucs áll. főnök jóságából II. osztályu külön kocsi-  
vidám énekszó mellett gyorsan mult az idő, 8 órakor megérkeztek Félégyházára, hol apátigazgató urat Kovács F. és Sebestyén J. főt. urak a nővereket volt tanítványaik fogadták. Apáturat az intézet hintója vitte Toldy Jenő apátplébános vendégszerető házába, a növendékek pedig Mária Ancilla főnöknő jóságából a Constantinum páratlan vendégszeretét élvezték.

Másnap hajnalban tolytatták utjukat Szegedre, hova reggel fél 8 órára érkeztek. Itt már várta őket Báthy Zoltán polg. isk. igazgató, aki a kirándulás szegedi részét nagy körültekintéssel és kiváló pedagógiai érzékkel rendezte.

Reggel 8 órakor a fogadalmi temp-

lomban meghallgatták igazgatójuk szentmiséjét, majd reggeli után ismét visszatértek a fogadalmi templomba, melynek gyönyörűségével, gazdag műértékével nem tudtak betelni. Az igazgató közbenjárására gyönyörködtek az európai hírű orgona hangjának varázsában. A két nap alatt megnézték még a Mátyás templomot, a kulturpalotát a muzeumokkal, klinikákat, egyetemet, gyakorló polgárit, Uj-Szegedet, a várat, szobrokat, fürödtek a Tiszában, megnézték Szegedet este. Mindenütt hódítottak magyaros mintájú, himzett egyenbluzukkal a bajai kisleányok.

Igen értékes magyarázatot kaptak Radnótyné ónagyságától a tanárképző gyakorló tanárnökjéjétől.

Szerdán d. u. 6 órakor indultak, visszafelé elbucuszva Báthy igazgató bácsitól, aki ingyenes jó szállásról, olcsó és bőséges ellátásról is gondoskodott. Sok új ismerettel gyarapodva tértek vissza a kedves Constantinumba Félégyházára. Itt másnap megtekintették a nőverek híres fajbaromfi telepét, bolgár kertészetét,

a kun muzeumot s az intézetet. Megbarátkoztak a félégyházi lányokkal, akiktől aztán fájó szívvel vettek búcsút pénteken reggel. Sok emlékekkel gazdagodva érkeztek a déli órákban Bajára köszönetüket mondva jó igazgatójuknak, aki annyi dolga, gondja mellett időt szakított, hogy velük megossza a kirándulás örömeit és fáradságát és egész uton, mint egy jó atya járt kelt köztük gondoskodva, hogy mindenki lásson, halljon s jól érezze magát. Közvetlensége, kedvessége, a növendékeinek ragaszkodó szeretete mindenütt feltűnt s kiváltotta Szegeden s Félégyházán is, hogy elismeréssel beszéltek mindenre kiterjedt figyelmességéről.

A kirándulás elmúlt s a növendékek a nőverekkel elmesélgetve ujják fel élményeiket, amely sok heti tanulásnál többet ér.

## A kispesti színház a nagy meleg miatt szabad ég alatt, kertben tart előadásokat

A kispesti színház igazgatója, Miklósi Imre, a nagy melegre tekintettel elhatározta, hogy a színházteremből kiköltözik és az előadásokat a Magyar király-szálló kert-helyiségében tartja meg. Julius elsejéjétől kezdve Kispesten terített asztalok mellől, terebélyes fák alatt nézi a közönség az előadásokat. Az első kerti előadás a Csodabár kerül színre.

A régi időkre emlékeztet bennünket ez a szabadtéri előadás, amikor még a görögök is kint a szabad ég alatt tartották meg színlelőadásukat, színes lampionokkal és hatalmas fáklyákkal világítva meg a színpadot és környékét.

Ezeket a régi szokásokat újítja most fel a kispesti színház igazgatója s egész bizonyára sokkal szívesebben fogja a közönség is látogatni az árnyas kerthelyiséget, mint a fülledt színháztermetet.

## Petris Brunó nyáritáncanfolyama július 1-én kezdődött

Külön gyermek, diák és felnőtt csoportok.

o—o

Külön iparos tanfolyamok.

Beiratkozás: naponta délután 5 órától 8 óráig.

## Rövid csónakséta a Sugovicán

**Az emberek számai keresnek menedéket a Sugovica hős hullámaiban.**

Erősen tűz le ránk a déli nap s mi sietve igyekezünk a portengeren át a csónakház felé.

Üres az egész város, mindenki, aki csak teheti, lenn van a vizen. A boltok ajtaiban unott arcú kereskedőket látni, akik szemükben a vágyakozás fényével irigyen nézik a víz felé igyekvőket. Szinte látni rajtuk, hogy csak a 6 órát várják, aztán repülnek ők is a többi után.

Odaérkezvén, beleülünk a csónakba s megkezdődik a tanulmányut.

Egymásután suhannak el mellettünk a vidám arcú vadevezősök, akiknek a bőrtüknél igazán csak az anyaföld színe feketébb. Rövid idő múlva elérjük az első állomást, a hivatásos strandot.

Alig pár ember lézeng csak itt, míg a tőle nem messze levő ingyen uszoda nyüzsg a sok fürdőzőtől. Elhagyva a hivatásos strandot elérünk az ingyeneszodához, ahol a robusztus természetű Kelemen bácsi fogad bennünket. „Ez az én birodalmam” mondja az öreg ur, miközben büszkén néz végig a nagy tömegre.

Hát ez tényleg egy birodalom. Színes összevisszaságban tarkállik a hatalmas tömeg férfiak, nők, gyermekek egyaránt. Képvisele van itt a bajai társadalom minden rétege.

A hivatalukban és foglalkozásukban oly szigorú arcú emberek most boldog nemtörődomséggel lubickolnak a hős hullámokban. Ugylátszik valamennyien jól érzik itt magukat. Ujabb vendégek érkeznek és az uszoda gondnoka kedves előzékenységgel siet őket elhelyezni. Csakhamar visszajön, verejtékező homlokát törölgeti s ezt mondja:

— Bizony sok ember megfordul itt s van olyan nap, amikor a legjobb akaratukkal sem tudok nekik helyet adni. Reggel 8-tól este 8-ig, sőt 9-ig is lent vannak a vendégeim.

Bemegyünk a büfféjébe, ahol igen jó frissítőkkel szolgál az öreg ur.

Ami az uszoda berendezését illeti, az a legkényelmesebb. Van ott a nyújtótól kezdve a korlátig mindenféle tornaszer. Ezekre a legbúszkebb a Kelemen bácsi.

Most újból a parton vagyunk s nézzük tovább a fürdőzőket.

Apró kis lélekvesztők bukdácsolnak a hullámok hatán, ameyeknek gazdái kecses mozdulatokkal forgatják kezükben a duplaevezőket. Egy pár elszántabb ember fejest ugrik az alacsony parttól, de amikor feljön az iszapos arca elarulja a csendes lemondását a további ugrásokat illetőleg.

Vannak olyanok is, akik okulva érzik magukat ezeken a példakon s nem fejest, hanem hasast zuhannak a vízbe, aminek aztán gyakran csuklógörcs és egy pár tenyérről vörös folt az eredménye.

A legérdekesebb a strand excentrikus beduinja, aki hosszú szakállával és burnuszával élénken emlékeztet a riff kabilokra. Szerencsére ez az arab jelleg nem veszélyeztet senkit sem, legfeljebb egy kis feltűnést kelt a feltűnést kedvelőknek.

Számos ilyen érdekesség van itt

még, de ezeket már nem sorolhatjuk fel, de ha legközelebb újból rákerül a sor, többet fogunk mesélni a bajai strandolók gyönyörű életéről. Elbűszva az uszoda természetes gondnokától ismét beülünk a csónakunkba s csendesen evezve visszaindulunk a város felé.

S. Gy.

## Nyolc tonna súlyú fegyvert koboztak el a newyorki alvilágtól

Walker newyorki főpolgármester szűkebbkörű bizottságot alakított a newyorki gonosztevők ellen E bizottság tagjai Mulrooner rendőrfőnök, a fontosabb közigazgatások vezetői, a közgazdasági érdekcsoportok és a munkásság képviselői.

A rendőrség erehlyes razziával kezdte meg az engedély nélkül visszaszerezett fegyverek elkobzását A razzia első napján a Sandy Hook melletti tengerparton nyolc tonna súlyú fegyvert, közte számos kézigyújtót, gépfegyvert, elfűrészelt csövű puskát, és óriási mennyiségű lőszert dobtak a tengerbe.

## A vihar elpusztított egy salzburgi falut

A hétfői vihar Kaprun környékén okozott nagyobb károkat. Este 7 óra tájban az Imbachhorn vidéke felett erős felhőszakadás zúdult le. A vihar óriási köveket és fatörzseket döntött le a hegyekből a völgybe, veszélyeztetve a házakat és az embereket. A vízár nagyon sok ingóeszközt elragadott. A vidék is elpusztult, a falu majdnem teljesen járhatatlan. Az elárasztott terület kiterjedése majdnem egy négyzetkilométer. A legnagyobb volt a pusztulás a helység központjában, ez teljesen tönkrement. A tűzoltóság, valamint

a polgári lakosság a zápor megszűntével azonnal az Imbach szabaddátételén fáradozott az elemek hatalmával szemben azonban tehetetlen. Helyenkint több méter mélységben borítja víz az utakat. Az elárasztott területek megközelítése a legnagyobb nehézségekbe ütközik. Zell am See-ből jobb kocsisietett megfelelő segítségére. A vihar végigvonult az egész Salzach völgyön és Fusch falut is elöntötte az ár, de nem itt nem csinált nagyobb pusztítást.

## Belefulladt a Sugovicába a Nemzeti Szálló egyik fiatal pincére

**Az idei strandszezonnak máris megvan az első áldozata**

Szerdán délután úgy 3—4 óra tájban az a hír terjedt el a strandolók között, hogy az Ács-féle uszodánál egy ember belefulladt a vízbe. Utánaéztünk a dolognak s megállapítottuk, hogy a hír valóban bizonyult.

A Nemzeti Szálloda egyik fiatal pincére az áldozat, névszerint Horváth Ernő, budapesti származású fiatalember, aki csak nem rég jött Bajára s máris elerte a végét.

A szemtanúk szerint Horváth beugrott a vízbe s anélkül, hogy segítségért kiáltott volna, ismeretlen okokból hirtelen elmerült. Voltak akik utánaugrottak, de már nem sikerült megtalálni a szerencsétlent, aki körülbelül csak 3 óra múlva vetült fel a víz.

Nagy tömeg állta körül a fővényre kiterített szerencsétlen fiatalember tetemét s jobbról, balról izgatott szavakkal tárgyalták az eseményt. Közben értesítették az illetékes hatóságokat is. A tisztí főorvosi hivatal részéről dr. Burtik Andor tisztí főorvos jelent meg a helyszínen dr. Oláh

Elemér rendőrfogalmazó kíséretében s miután a beállott halált konstataáltak intézkedtek a holttest elszállításáról. Értesítették a szerencsétlen áldozat hozzátartozóit is, akik mélyen megrendülve fogadták a szomorú hírt s az első vonattal elindultak Bajára, hogy még egyszer megláthassák a fiukat, akinek a sors ezt a szomorúan borzalmas halált juttatta osztályrészül.

## Nagyértékű leletek az Ullón klásott kilencven avarkorbeli sirban

Mint ismeretes, Ulló községben Kis Károly cipésmester a Disznójárásban régi sirt talált. A csontváz mellett ezüstözött bronz szíjvég feküdt. A leletet beszolgáltatták a Magyar Nemzeti Múzeumnak és a régészeti osztályból Fettich Nándor dr. muzeumi őr mindjárt hozzá is látott az ásatásokhoz. Időközben pénzhiány miatt elmaradt az ásatás, de most, június közepén ismét hozzáfogtak

az Akadémia Vigyázó alapjának anyagi támogatásával.

Az ásatások során már kilencven sirt tártak fel. A sírok ezerkáromszáz ezernégyszáz évesek és a csontvázak mellett fekvő leletek között néhány rendkívüli értékű. Teljesen ismeretlen ornamentikájú, áttört díszítésű szíjvégeket találtak amelyek eddig még soha sehol sem fordultak elő az egész világon. Az aranyozott és ezüstözött bronz szíjvégek mellett ugyanilyen anyaga griffmadár-díszítésű övdíszítmények is a ritkaságok közé tartoznak. A női sírokban igen szép ékszerek, aranyozott bronz fülbevalók, karperecek, mellboglárók, gyöngydíszítésű csattok voltak és különleges érdekességű faragott csonttűtartók. A legmélyebb sírban egy szablya is volt. Ezeken kívül vaskések, nagyszámban üveggyöngyök, üvegcsüngők. Több sírban koporsósírokat is találtak, ami bizonyítja, hogy a gazdagokat koporsóban temették el. A sírmezőn lelt kilencven darab csontváz tulnyomó része női csontváz.

## A Batta cipőgyár újabb fantasztikus vállalkozása

A Batta cseh cipőgyár tulajdonosa felvilágosító irattal fordult az összes csehországi cipészekhez s arra kérte őket, hogy az ő terjeszkedése ellen összehívott prágai nagygyűlést az ő telepén Zlioban tartsák meg.

Ebben a nyílt levélben érdekes dolgokat mond el Batta fantasztikus koncepciójáról. Azt mondja, hogy néhány éven belül 100.000 cipésznek fog tudni munkát adni terve vette a magánosok cipőiparításának kiküszöbölését mert hetenkint egyszer vegyileg akarja kitisztítani pár fillérért a lakosság cipőit. A múlt évben a csehországi cipészek adójának 80 százalékát Batta fizette. Vállalatánál 20633 személy dolgozik és ezek számát évente több mint 10 százalékkal emeli. (A magyar cipésziparosok bajosan dűlnek be ezeknek a számadatoknak).

## Magyar szemmel Párisban

A párisi lapok újabban sokkal élénkebben foglalkoznak a magyarokkal, mint ez előtt. Mostanában minduntalan fölfedeznek bennünket, s bennünket érintő kisebb jelentőségű dolgokról is érdemesnek tartják megemlékezni. Ezekből a hírekből tudjuk meg sokszor mi magunk is, hogy mi mindennünk van Párisban.

Említem elsősorban a magyar könyvesboltot. Van itt egy takaros kis üzletünk, amely tisztán magyar könyveket árul. Az a cél, — mondják — hogy a Párisban élő magyarság könnyen hozzájuthasson a honi irodalom termékeihez. Mi azonban úgy látjuk, hogy ennek a vállalatnak egyéb célja is van; fölívni a franciák figyelmét a magyar irodal-

legelőszóban kapható és megrendelhető az új...  
 gy...  
 va...  
 m...  
 id...  
 z...  
 ip...  
 pa...  
 ip...  
 gy...  
 iz...  
 a...  
 ad...  
 ki...  
 ne...  
 se...  
 na...  
 lü...  
 zó...  
 ju...  
 he...  
 F...  
 m...  
 dr...  
 j...  
 ál...  
 A...  
 n...  
 II...  
 o...  
 sz...  
 g...  
 A...  
 m...  
 le...  
 ig...  
 j...  
 is...  
 t...  
 k...  
 a...

lomra. Az üzletben található művek mind izléses kiállítás, csinosan kötött munkák, nagyon sok szép illusztrációval ellátva, amelyeken nem csak a magyarok szemé akad meg, de a franciáké is, s nem egy ilyen kirakatfűrkészőből vevő is lesz. Ez a könyvesbolt mostanában „magyar könyvhetet” rendezett, amely idő alatt 20 százalékos arányt nyújt az üzletnek. Nem is volt eredmény nélküli való a propaganda, mert az üzlet forgalma nagyon szép lendületet vett.

Azt is megtudjuk a parisi lapokból, s ezt nem csak mi tudjuk meg, de a franciák is mert nekik írodott, hogy 12.300.000 magyar él a világon, s hogy ebből 50.000 van Franciaországban, nagyobb részt Parisban, 3.287.000 pedig az elszakított területen. Az igazságok ezt úgy tárgyalják, hogy nekünk az a benyomásunk, mintha főképpen ennek az utolsó számadatnak a kiemelése lett volna a célja a statisztikai adatok közléseivel.

A magyar munkásnak és a magyar iparosnak jó szíve, markája van Franciaországban. Megbecsülik, mert szorgalmas, munkabíró s mert idekint nem politizál, hanem dolgozik. Különösen jó neve van cipésziparunknak. A legutóbb megnyitott parisi vasárnap is tíz magyar cipésziparos vett részt, tízen állították ki gyönyörű szép kivitelű s a francia izlést teljesen kielégítő arut, amiről a lapok is nagyon kedvező bírálatokat adtak. Nagy volt így a tíz magyar kiállítónak az erkölcsi sikere, de nem maradt el az anyagi haszon sem, mert számos üzletet kötöttek s nagyobb érdeklőségek tárgyaltak velük a jövő összeköttetésre vonatkozóan.

CSAPLÁROS ISTVÁN  
egyetemi hallgató.

### Állami polgári iskola Baján

Ismeretes tény, hogy a néptelenné vált állami polgári iskolát 1931. június 1-én megszüntették. Ennek helyébe, megbeszélünk dr. Vojnics Ferenc polgármester úrtól telefonon; most megválasztott képviselőnk, dr. Walko Lajos hathatós közbenjárása következtében az állami polgári iskolát nyit Baján. Az új iskola 1931. szeptember 1-én nyílik meg két osztállyal az I-vel és II-kal. A megszüntetett iskola III. és IV. osztályu növendékei az új iskolában számukra megnyitott tanfolyamot látogathatják és vizsgázhatnak majd le. Az iskola igazgatójával a kultuszminiszter úr a felsőkereskedelmi leányiskola közbecsű ésnek örvendő igazgatóhelyettesét: Chobodiczky Alajosné önnagyságát bízta meg. Az új iskolához a polgári iskolák státusába tartozó és már működő tantereket küld Bajára a kultuszminisztérium, amely vállalta az új iskola összes

személyi kiadásait. A dologi kiadások Baja város terhét képezik. Az új iskola megnyitása által előálló új helyzettel a legközelebbi kisgyűlés fog foglalkozni.

A beírás idejéről és helyéről külön tájékoztatás fog megjelenni. Az új iskola helye a izraelita iskolák épületében lesz. Tornatermél, valamint szertárainak a felsőkereskedelmi leányiskola tornaterme és szertárai szolgálnak. Az új iskola fizikai és vegytani kísérleti terme is a felsőkereskedelmi iskolában lesz.

## HIREK

**Személyi hír.** Szendrey Ferenc póstafőnök a mai nappal megkezdte öt heti szabadságát. A hivatal vezetését ezen idő alatt Őszi Béla pósta főtitkár veszi át.

**A Misszió és a Leányklub Te Deumja.** A Szociális Missziótársulat és a Szent Margit Leányklub ma Sarlós Boldogasszony ünnepén tartotta évzáró Te Deumját a belvárosi plébánia templomban. Reggel 8 órakor dr. Gönczlik Kálmán apát-plébános egyházi tanácsadó csendes misét tartott s azon Lovass Andor főkantor magyar egyházi műveket adott elő. Az istentiszteletet a „Te Deum Laudamus” hangjai vezették

be. Végzetül pedig elénekelték a pápai himnuszt. A misén a Misszió és a Leányklub tagjai is szentségekhez járultak.

### Felvétel a reálgimnáziumba.

A reálgimnázium igazgatósága szombaton, július 4-én veszi fel 8 órától kezdve az I. osztályba a tanulókat a városháza kis tanácstermében (I. emelet 30 sz. ajtó). Szükséges okiratok: elemi iskolai bizonyítvány anyakönyvi kivonat, újraoltási bizonyítvány. A beírás díja 37 pengő, fizetendő még 4 pengő az ittjusi sporttelep céljaira.

**Öngyilkos akart lenni egy fiatal bajai urilány.** Szerdán a kora reggeli órákban hatalmas csobbanásra lettek figyelmesek a dunai hajóállomás közelében tartózkodó emberek. Mikor a csobbanás színhegyére értak egy női alakot láttak a vízben, aki már már elmerülő felben volt Gyorsan utánaugrottak s megidejében a partrahúzták a feldőlő leányt akit aztán visszaadtak az aggodalmas szülőknek. A fiatal leányt nagy elkeseredése indította a végzetes lépésre.

**Százhusz újabb kötetet gyarapodtak a vármegye népkönyvtárai.** Bácsbodrog vármegyében az iskolán kívüli népoktatás keretében tízenkét helyen állítottak fel népkönyvtárat. A két törvényhatóság területén a népkönyvtárak úgy oszlanak meg, hogy tíz a köz-

segek tulajdonában van, kettő pedig a városé és pedig a kiscsávolyi és újabbban a szentistváni. A népkönyvtárak készlete lassankint szépen gyarapodik, bár kétségtelen, még mindig igen sok a kívánivaló. Különösen az ismeretterjesztő könyvek mennyisége nem áll arányban, a szükséglettel. A legutóbb a tízenkét népkönyvtár újabb százhusz könyvvel gyarapodott. A felosztásnál egy-egy könyvtár nem gazdagodott túlságosan, de mégis több értékes újabb műhöz jutott hozzá. Ez is jelent valamit, különösen ma, amikor a könyvek beszerzése annyira költséges és sok nehézséggel jár.

**Felülvizsgálták az egyházmegosztási állami hozzájárulással épített bekötő utakat.** A vármegye területén három újabb bekötő utat építettek fel állami hozzájárulással. Ezek a baja—mátéházi, baja—csátaljai, baja—jánoshalmi bekötő utak. Mind a három ut kiépítésénél egyharmad részben járult az állam a költségekhez. A három utszakasz 3.15 kilométer hosszúságban épült ki. Valamennyi munkálatot és a befejező hengerlési munkákat is elvégezték. A kiküldött bizottság június 23 helyszíni szemle alapján tartotta meg a felülvizsgálatot és az elkészített utakat minden szempontból megfelelőnek találva, azokat a forgalomnak átadták.

**Kedélyes Kabarést a Központi Szálló kerthelyiségében** 1931 július 1 és 2-án szerdán és csütörtökön Máthé Gyula közismert komikus a pécsi Máthé kabaré v. igazgatója vezette Véghe Kálmán a pécsi nemzeti színház tagja V. Vlasics Gizella színművésznő felléptével. Színre kerülnek kuplák, tréfák, dalok, bűvészet, telepáthia. Szigoruan szolid családi műsor. Belépő díj nincs. Felmentő jegy. Az előadás kezdete fél 9 órakor. Rossz időjárás esetén az előadás a fedett kerthelyiségben lesz megtartva. Előadás után Máthé mint cigányprimás hegedül és énekel.

**Nallon jezsuita atya megtalálta Sodoma romjait.** John Lagorce dr., a washingtoni földrajzi társaság elnöke egyik előadásában kijelentette, hogy nemrég beszélt Nallon jezsuita atyával, a Vatikán által Transjordániába kiküldött kutatóexpedíció vezetőjével, akitől arról értesült hogy sikerült felfedezni a régi Sodoma helyét, ahol három egymás fölé épült város romjait találta. A romokból kitűnt, hogy az utolsó várost rettenetes tűzkatasztrófa pusztította el s egyéb adatok is megerősítik Sodoma pusztulásának bibliai verzióját.

**Poloskairtás, moiytalánítás.** Dora vegyipari vállalat július hó 10. a város területén végez munkálatokat. Jelentkezéseket felvesz július 8. a kiadóhivatal. Szobák mérete megadandó.

Laptulajdonos Új Elet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

## URANIA.

1931. június hó  
**4-én,  
szombaton**  
d. u. 6, este fél 9-kor.

1931. június hó  
**5-én,  
vasárnap**  
fél 4. 6, este fél 9.

A szezon legtökéletesebb hangos vigjáték

**Nagy Kató, Szőke Szakáll,  
Halmay Tibor felléptével**

# Öfelsége a szerelem

Zenés, énekes vigjáték 12 felvonásban.

SZEREPOSZTÁS:

**Török Béla  
Lya a leánya**  
Tredy  
Bátya  
Elly

**Szőke Szakáll  
Nagy Kató**  
Franz Léderer  
Otto Walbury  
Gretl Thevmer  
Halmay Tinor.

A tornatanár  
Magyar beszélő és éneklő részek. KISÉRŐ FILMJE:  
**Micky hangos burleszk.**

Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak.

Magyar filmfelirat.

Magyar filmfelirat.

## Apró hirdetések.

15 szóig 80 f., minden további szó 2 f.

Négy polgárit végzett fiu szünidei foglalkozást keres. Cim a kiadóban.

Kisállomás közelében 3000 négyszögöl jókarban levő

### szőlő

fölszerelés sel, 2500 négyszögöl

### szántó eladó.

Bövebbet Mészáros Lázár u. 24.

## Pöstyén Rheumafürdő

67° forró kénes iszapforrásoknak hatása CSUZ, KÖSZVÉNY, ISCHIÁS eseteiben világhírű.

THERMIA PALACE a fürdőkkel egybeépítve.

ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi élet központja.

CYRILL-UDVAR a középosztály részére.

10 km. pompás strand, tennisz, golf halászat.

Felvilágosítás: PÖSTYÉN FÜRDŐ-  
IRODA, BUDAPEST; VII. KÁROLY-  
KÖRUT 3. TELEFON: I. 453-82.  
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro-  
géria, IV., Andrásy-ut 37.

## Három esetleg négyszobás lakás kiadó.

Erzsébet kir. u. 57.

## VARROGÉP



Erzsébet királyné-utca 10.

1931. vgtói 8443 szám.

### Árverési hirdetmény

Dr Fehér Vilmos bpesti ügyvéd által képviselt Nagy József bej. cég javára 228 P 88 f. tőke és több követelés járuléka erejéig a bajai kir. járásbíróóság 1929. évi 341 sz végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedő től 1931. évi március hó 21-én lefoglalt 1800 P — f-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs vejr. szenv. lakásán, üzletében Baja Perc u. 1 sz. és Szt. István tér 5 sz. alatt leendő megtartására határidőül 1931. évi július hó 4 napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, 1 autó s egyéb ingóságokat a leg. többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1931. évi június hó 10.

Horoáth Andor  
kir. bir. végrehajtó.

### Saját gyártmányu

tők és ugorkagyalu  
prima minőségben,  
olcsón kapható

### UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38 szám.

355 szám. 1931. vgh.

### Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a bajai kir. járásbíróóságnak 1930. évi P 2393 számú végzése következtében dr. Bruck Aurél bajai lakos

ügyvéd által képviselt Bajai Kereskedelmi és Iparbank bajai bej. cég lakos javára 400 P. tőke és több követelés járuléka erejéig a bajai kir. járásbíróóság fenti sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1931. évi március hó 13 án lefoglalt 1120 P — fillére becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíróóság fenti számú végzése folytán az árverés elrendeltétvén stb. végrehajtatók, továbbá a foglalási jknyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő(k) lakásán, üzletében: Baján Círfusz Ferenc utca 42 szám alatt leendő megtartására határidőül 1931. évi július hó 6-ik napjának délelőtti 9 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt 20 q különböző nyers vasöntés, 1 hordó 60 kg „Beby” olaj s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

T. E. 74 § Az árverést megelőző 10-ik napon költségek előlegezése

mellett érdekeltek bírósági szakértőt kérhetnek az érték megállapítására.

Baja, 1931. évi június hó 6-án.

Szegő József

kir. jbir. végrehajtó.

## Éjjeli

### szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
június 28-tól július 6-ig.

Gyarmati Emil  
Dr. Makray László  
gyógyszertára.

Szunyogok és legyek ellen  
UTRY gyártmányu

## szunyoghálót

alkalmazunk

1 m<sup>2</sup> P. 2.—

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

## GRAND HOTEL

# „IMPERIAL“

## NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba  
hideg meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű  
:—: olcsó étteremmel. :—:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

# „Uj Élet“ Nyomda R.-T.

Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

## Könyvnyomda ■■■ Könyvkötészet

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.



Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját megnyugtatósára feltétlen kérjen árajánlatot.



TELEFON : 45.

TELEFON : 45.